

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## CRJM, alături de alte 37 de ONG-uri, cere protejarea de către autoritățile constituționale a organizațiilor neguvernamentale ce activează în stânga Nistrului

paik · Monday, April 27th, 2015

38 de organizații ale societății civile au transmis astăzi un apel autorităților Republicii Moldova, în care semnalează situația fără precedent în care a fost pusă Asociația „Promo-LEX” de către autoritățile din stânga Nistrului și cer asigurarea măsurilor de securitate pentru membrii asociației. Totodată, ONG-urile semnatare adresează solicitarea misiunilor diplomatice și organizațiilor internaționale de a interveni către administrația neconstituțională cu cererea de a asigura garanții pentru reprezentanții sectorului asociativ care activează în stânga Nistrului.

Apelul a fost făcut după ce, la 17 aprilie 2015, pretinsul „comitet pentru securitatea statului” (KGB local) din regiunea transnistreană a publicat o declarație privind activitatea organizațiilor societății civile din regiunea transnistreană, finanțate de donatorii străini. Pretinsa autoritate califică activitatea unor asemenea organizații ca fiind îndreptate împotriva statalității entităților nerecunoscute și ilegale de pe teritoriul Republicii Moldova. Autoritatea a intentat o cauză penală, calificând activitatea Asociației „Promo-LEX” ca fiind îndreptată împotriva „statalității” regiunii nerecunoscute.

Semnatarii apelului subliniază că activitatea Asociației „Promo-LEX” în domeniul drepturilor omului este una notorie, ce a vizat cele mai relevante domenii: dreptul la educație, libertatea și securitatea persoanei, libera circulație, dreptul la proprietate, dreptul la viață, interzicerea torturii și relelor tratamente, dreptul la un proces echitabil, violența în familie, libertatea de asociere, accesul la informație, nediscriminare, asigurarea unor alegeri libere și corecte, ș.a. Activitatea Asociației a demonstrat atât societății din Republica Moldova, cât și comunității internaționale, încălcările grave ale drepturilor și libertăților fundamentale ale omului din regiunea nerecunoscută. Pentru eforturile sale, inclusiv pentru promovarea și apărarea drepturilor omului din regiunea transnistreană, Asociația a fost premiată de instituțiile naționale și internaționale.

Organizațiile semnatare își declară solidaritatea și susținerea Asociației „Promo-LEX” și își exprimă îngrijorarea față de securitatea și integritatea persoanelor care activează în cadrul organizațiilor neguvernamentale care activează în regiunea transnistreană. Semnatarii prezentei declarații solicită:

1. Condamnarea publică a acțiunilor administrației neconstituționale săvârșite constant împotriva societății civile din regiune, precum și împotriva Asociației „Promo-LEX”;
2. Intervenția urgentă a Misiunii OSCE în Republica Moldova către administrația

neconstituțional? și solicitarea garanțiilor pentru reprezentanții sectorului asociativ care desfășoară activități în această regiune.

3. Asigurarea de către autoritățile constituționale a garanțiilor și măsurilor de securitate și protecție, ce se impun în astfel de circumstanțe pentru activitatea obișnuită a echipei Asociației „Promo-LEX”, inclusiv și examinarea posibilității pornirii urmăririi penale sau contravenționale pentru acțiuni de persecutare;
4. Includerea în mod prioritar a acestui caz excepțional și fără precedent pe agenda negocierilor din formatul 5+2 privind soluționarea conflictului transnistrean, precum și pe agenda altor instituții sau autorități naționale și internaționale;
5. Insistarea asupra subiectelor ce țin de promovarea, monitorizarea și apărarea drepturilor omului în teritoriul controlat de autoritățile *de facto* de la Tiraspol.

Textul integral al Apelului poate fi **[descărcat aici](#)**.

The English version of the Appeal can be **[downloaded here](#)**.

? ?????? ?????????? ?? ??????? ?????? ?????? ?????????????? ??????.

This entry was posted on Monday, April 27th, 2015 at 1:38 pm and is filed under [Nout?](#)  
You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.